

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Среда, 22 марта 2023 года № 21 (10965)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



ПРИЕМ ГРАЖДАН

28 марта 2023 года, с 10 до 12 часов, в рамках Недели приемов граждан «Единой Россией» по вопросам жилищно-коммунального хозяйства «ЖКХ Контроль» депутат Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея А.А. Купин проведет встречи с населением в здании администрации Сергиевского сельского поселения по адресу: с. Сергиевское, ул. Первомайская, 10.

Записаться на прием можно по телефону: 8-928-465-85-73.

ПЬЕДЕСТАЛ ПОЧЕТА

Семиклассница Мария Курдюмова вошла в число победителей Всероссийского конкурса «Экологический герб: знать, чтобы сохранить» в номинации «Экологический герб субъекта РФ».

Мария учится в СОШ № 12 хутора Тамбовского. Под руководством учителя биологии Веры Николаевны Куликовой она разработала экологический герб Республики Адыгея. На нем изображены краснокнижные животные — зубр и олень, а также солнце, ели и горы Кавказа. Солнце означает свет, добро, изобилие; горы — величие и красоту родного края. Основной цвет герба — синий, символизирующий целомудрие, красоту, бдительность.

Всего на конкурс было подано 1700 работ, победителями признан 21 участник.

Всероссийский конкурс «Экологический герб: знать, чтобы сохранить» проходил впервые, его организатором стал неправительственный экологический фонд имени В.И. Вернадского. Цель проекта — создать первую в России интерактивную карту экологических гербов субъектов и населенных пунктов.

НЕ ПРОПУСТИТЕ

24 марта в ст. Гиагинская по улице Ленина будет проводиться РАЙОННАЯ ЯРМАРКА

Предприятия, желающие принять участие в работе ярмарки, должны получить пропуск и согласовать ассортимент в кабинете № 15 администрации МО «Гиагинский район».

Контактный телефон: 8(87779) 3-09-30 (доб. — 157).

Начало работы ярмарки с 7.00 часов.

23 марта, четверг

Пасмурно;
днем +18, ночью +9;
ветер западный, 7 м/с.



24 марта, пятница

Пасмурно;
днем +16, ночью +8;
ветер северный, 9 м/с.



25 марта, суббота

Облачно;
днем +20, ночью +9;
ветер северный, 4 м/с.



Уверенно смотреть в будущее

В Доме правительства РА состоялась церемония вручения сертификатов на приобретение или строительство жилья для молодых семей. Получателями стали 8 семей из разных городов и районов республики, в том числе — супруги Полина и Андрей Лось из станицы Гиагинской.

Семья появилась на свет в 2019 году. Тогда же приобрели дом в ипотеку, на погашение которой направили материнский капитал. А полученный сертификат позволит полностью закрыть ипотечный кредит.

— Документы на получение сертификата мы подали в июне 2022 года. Церемония была волнительной для нас, мы были очень рады получить документ из рук Главы республики. Конечно, от этой встречи остались приятные, положительные эмоции, — рассказала Полина.

Глава семьи Андрей работает в РЖД, Полина — ведущий специалист в администрации Гиагинского сельского поселения. Супруги воспитывают троих детей.

Обращаясь к участникам мероприятия, Глава Адыгеи Мурат Кумпилов отметил, что формирование крепких семейных устоев и укрепление института семьи всегда было и остается одним из неизменных приоритетов в работе органов государственной власти.

— Мы прилагаем все усилия и осуществляем все возможные меры государственной поддержки семьи, материнства и детства имели реальные результаты, чтобы каждая семья жила в комфорте, смело и уверенно смотрела в будущее, — сказал Глава РА.

В Адыгее действует целый ряд мер поддержки семей, материнства и детства, развития демографии. Одна из наиболее востребованных и эффективных — госпрограмма по обеспечению жильем молодых семей. В 2023 году на ее реализацию запланировано около 250 млн. рублей, что позволит улучшить жилищные условия 127 молодым семьям.

— Это очередной шаг в рамках проведения одного из направлений социальной политики, обозначенных Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным, — реализации права молодых семей на улучшение жилищных условий с использованием социальной выплаты. Получив сегодня этот важный документ, который, безусловно, положительно повлияет на качество вашей жизни, вы сможете реализовать намеченные планы, откроете новые возможности для самореализации и воспитания детей. Я искренне поздравляю вас с этим радостным событием, — сказал Глава РА.

Мурат Кумпилов также подчеркнул, что руководство республики и дальше будет прилагать максимальные усилия для того, чтобы еще много семей смогли перешагнуть порог своего дома, приобретенного благодаря программам господдержки.

Вместе с семьей Полины и Андрея Лось сертификаты на улучшение жилищных условий получили еще 15 молодых семей. Важный документ им вручили глава МО «Гиагинский район» Андрей Таранухин и председатель Совета народных депутатов Татьяна Черкова.

— Сегодня нам выпала приятная миссия — вручить вам долгожданные сертификаты. Государством предпринимаются все возможные усилия для того, чтобы улучшить демографическую ситуацию, поддержать молодые семьи. Несмотря на непростые политические и экономические условия, ни одно социальное направление не остается без внимания, — отметил глава муниципалитета, обращаясь к семейным парам.

Молодые семьи стали получателями социальных выплат на приобретение или строительство жилья в рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». В целом, на улучшение жилищных условий было направлено 11,5 млн. рублей из федерального, республиканского и муниципального бюджетов.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото: автора
и пресс-службы Главы РА.

Пресс-служба Главы РА

Экстренные службы Адыгеи готовы к ЧС

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов в режиме видеоконференции принял участие в заседании Совета, которое провел Полпред Президента РФ в ЮФО Владимир Устинов. Участие в мероприятии также принял главный федеральный инспектор аппарата полпреда Президента РФ в ЮФО по РА Сергей Дрокин, руководители уполномоченных органов власти.

Выработаны дополнительные меры для защиты граждан и экономики от имеющихся и потенциальных угроз при возникновения ЧС на территории Южного федерального округа — такое поручение дал Полпред Президента РФ в ЮФО Владимир Устинов.

— Главой государства отмечено, что в условиях СВО возросла необходимость в оперативном принятии решений, связанных с возможной эвакуацией людей из зоны военной опасности. Особое внимание обращено на готовность регионов по обеспечению надлежащего уровня гражданской обороны, защите населения от ЧС и проведению аварийно-спасательных работ, — отметил Владимир Устинов.

Также полномочный представитель Президента РФ в ЮФО указал на необходимость снижения рисков возникновения чрезвычайных ситуаций в паводкоопасный период в регионах Юга России. Были обсуждены вопросы состояния водохозяйственных объектов, берегоукрепления, расчистки русел рек, недопущения застройки в паводкоопасных зонах.

Для оперативного реагирования на возможные ЧС в пе-



риод прохождения половодья на территории республики создана необходимая группировка сил и средств, проведена аэрофотосъемка 58 паводкоопасных участков. Ведется работа по определению собственников бесхозных водорегулирующих ГТС. В этом году планируется отремонтировать три дамбы на реке Лаба, продолжить расчистку русла реки Гиага в Майкопском районе, ликвидировать загрязненные и засоренные участки русла реки Фарс в Шовгеновском районе и т.д. Общий объем финансирования противопаводковых мероприятий на текущий год составит 153,6 млн. рублей, из них 135,6 млн. рублей — из федерального бюджета. Это почти в 3 раза больше, чем в 2022 году.

В ходе обсуждения угрозы пожаров Владимир Устинов поручил выработать комплекс мероприятий по предотвращению возгораний в лесах, усилить профилактическую и информационную работу.

В 2022 году в Адыгее не было лесных пожаров. В текущем году для информирования глав администраций о природных пожарах в состав «Атла-

са рисков и опасностей» включено мобильное приложение «Термические точки». В начале 2022 года создано пожарное подразделение в с. Вольное Кошехабльского района. Планируется строительство пожарного депо в пгт Яблоновский.

По информации Комитета РА по делам ГО и ЧС Единые дежурно-диспетчерские службы созданы во всех городских округах и муниципальных районах. Резерв материальных ресурсов для ликвидации ЧС межмуниципального и регионального характера соответствует предъявляемым требованиям и позволяет обеспечить выполнение мероприятий по проведению аварийно-спасательных и других неотложных работ при возникновении ЧС.

По итогам заседания Глава Адыгеи дал ряд поручений руководителям профильных ведомств по активизации мероприятий, направленных на предупреждение разного рода ЧС, а также завершить в 2023 году работы по реконструкции региональной автоматизированной системы централизованного оповещения.

Фото: архив «КЗ», 2021 год.

Профилактика ДТП

Безопасность в салоне транспорта



16 марта в СОШ № 2 имени А. Асеева и Ю. Голикова госавтоинспекторы Гиагинского района провели профилактическое мероприятие «Школьный Автобус», цель которого — обеспечение безопасности дорожного движения детей во время поездки.

В акции приняли участие отряды ЮИД и родительский патруль СОШ № 2. С учениками побеседовали о безопасности дорожного движения и ознакомили с дорожной инфраструктурой. Перед тем, как начать движение автобуса, полицейский проинструктировал детей о правилах поведения в салоне транспорта.

— Ремни безопасности должны оставаться пристегнутыми на протяжении всей поездки, поскольку они способны уберечь пассажиров от травм и гибели, — отметил сотрудник ГИБДД.

Во время движения автобуса детям разъясняли значения дорожных знаков, их виды, требования, а в завершение напомнили правила выхода из транспорта, в том числе при экстренной эвакуации.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.

ПУЛЬС РАЙОНА

Желание — жить в чистом «доме»

Тема наведения чистоты и порядка на территории всех сельских поселений Гиагинского района стала ключевой на планёрном совещании в администрации района. Провёл его глава муниципального образования «Гиагинский район» А.Н. Таранухин. Заслушав доклад главы сельских поселений, либо их заместителей, Андрей Николаевич акцентировал внимание каждого руководителя поселения на необходимости в организации и проведении субботников.

— Как только установится благоприятная погода, призываю всех руководителей предприятий и жителей Гиагинского района принять активное участие в наведении чистоты и порядка, — обратился к собравшимся глава района А.Н.Таранухин. — Предлагаю субботники проводить еженедельно. Весной мы всегда приводим в порядок свои подворья, потому что всем приятно жить в чистом доме. Гиагинский район — наш общий «дом», а суббот-

ники — это ещё замечательная традиция, которую передали нам наши деды и отцы. Уверен, что жители откликнутся и внесут свой вклад в благоустройство нашего района и всей республики.

Участники совещания обсудили алгоритм взаимодействия организаций и коммунальных служб, перечень работ и вопросы сотрудничества с ООО «ЭкоЦентр» по сбору и вывозу мусора.

Старт «зелёному» месячнику чистоты был уже дан в Айрюмовском и Келермесском сельских поселениях в конце прошлой недели, доложили руководители муниципалитетов: С.А. Фатеев и О.А. Коваленко. Эстафету подхватят Гиагинское, Сергиевское и Дондуковское поселения.

На планёрке были рассмотрены также вопросы коммунального и сельского хозяйства, пообъектного исполнения госконтрактов и административного взаимодействия.

В.ВИЯТИК

ГТО



В ФОК «Кристалл» прошёл фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

150 школьников 9-11 классов из Гиагинского района сдавали нормативы в беге, прыжках в длину, сгибании тела, отжимании. Наиболее подготовленные физически спортсмены получают награды — золотые, серебряные и бронзовые значки «ГТО».

В целом, по Гиагинскому району наблюдается высокая вовлечённость молодежи в занятия спортом — 95% ребят 15-18 лет.

В ближайшем времени школьников района ждёт очередное спортивное испытание: 31 марта в ФОК «Кристалл» планируется проведение отборочного муниципального этапа фестиваля «ГТО». Он будет проходить в формате соревнований. Спортсмены, показавшие лучшие результаты, отправятся на региональный этап, который пройдет в городе Майкопе.

Д. ГУРИНА.

Фото: администрация Гиагинского района.

ВАЖНО

Изменился номер контакт-центра ОСФР по Республике Адыгея

С 20 марта 2023 года жители республики могут обратиться в единый контакт-центр отделения Социального фонда России по Республике Адыгея по социальным вопросам по новому номеру: 8-800-200-01-48.

Операторы центра предоставляют гражданам консультации по всем вопросам и услугам, связанным с соци-

альной поддержкой, включая получение сертификата на материнский капитал, единое пособие, оформление инвалидности или путевки в санаторий, уточнение статуса поданного заявления и многое другое. Консультирование граждан с использованием персональных данных предоставляется после идентификации человека.

Ваше здоровье

Осторожно – туберкулёз!

24 марта во всем мире отмечают День борьбы с туберкулезом. Один из атрибутов Дня — белая ромашка как символ здорового дыхания. Такое же название носит и акция, которая традиционно приурочена ко Дню борьбы с туберкулезом. В рамках акции Гиагинская центральная районная больница приглашает пройти бесплатное флюорографическое обследование в поликлинике и познакомиться с мерами профилактики туберкулеза.

Туберкулез не побежден

Это заболевание старое, если не сказать древнее. В российской истории, в литературных произведениях патология под названием «чахотка» описана во всевозможных ужасающих красках. Заболевание было неизлечимым. Но туберкулез и сегодня не побежден. В нашей стране «окончательно победить болезнь» планируется только к 2030 году. А пока Россия входит в тройку лидеров по количеству случаев устойчивых форм туберкулеза.

Сегодня, согласно заключению экспертов ВОЗ, это единственная инфекция, от которой в мире погибает больше всего людей, чем от всех инфекций вместе взятых, в том числе от СПИДа. Ежегодно в мире регистрируется около 8 миллионов новых случаев заболевания туберкулезом, примерно 1,5 миллиона человек умирают от этой инфекции. По оценкам ВОЗ, около 4,1 млн. больных на данный момент не знают о своей болезни и не попадают в официальную статистику.

Туберкулез является одной из причин смертности молодого трудоспособного населения России. Хотя при своевременном проведении профилактических мероприятий это заболевание можно предотвратить, а при раннем выявлении и правильном лечении — полностью излечить.

Статистика не радует

В Гиагинском районе в настоящее время на учете у врача-фтизиатра состоит 69 человек больных туберкулезом. Эта цифра, к сожалению, толь-



ко растет. Ежегодно в нашем районе от этой болезни умирает от 4 до 8 человек. За 2022 год болезнь стала причиной смерти 5 человек, причем у троих из них туберкулез легких выявлен посмертно. Это обусловлено тем, что население отказывается от прохождения ежегодной диспансеризации и флюорографического обследования, тем самым ставя под угрозу не только свое здоровье, но и жизнь.

24 марта в Республике Адыгея, как и во всем мире, будет проводиться Всемирный день борьбы с туберкулезом. Основными задачами мероприятий, проводимых в рамках Всемирного дня борьбы с туберкулезом, являются привлечение внимания в обществе к этой проблеме, информирование широких слоев населения об этом заболевании, пропаганда здорового образа жизни, привлечение государственных и общественных организаций к участию в борьбе с этим заболеванием.

Предотвратить болезнь

В профилактике туберкулеза выделяют три составные части: социальную, специфическую и неспецифическую профилактику.

Социальная профилактика — повышение уровня жизни, сбалансированное питание, душевное спокойствие: минимизация стрессов, позитивный настрой.

Особое значение имеет борьба с вредными привычками.

Специфическая профилактика — иммунизация вакциной БЦЖ для детей. Первая прививка против туберкулеза проводится новорожденным в роддоме на 3-7 сутки жизни. Если имеются противопоказания к вакцинации в роддоме, прививка проводится в детской поликлинике. Следующая прививка проводится в 7 лет. Вакцинация позволяет снизить до минимума заболевание туберкулезом у детей и подростков, поэтому еще раз призываем родителей обдуманно подходить к отказу от прививки.

В целях раннего выявления туберкулеза у детей в соответствии с действующим законодательством ежегодно проводится диагностика — внутрикожные пробы (реакция Манту, Диаскинтест). Ребенку вводится специальное вещество, а спустя три дня медработник оценивает реакцию организма. При этом никакого риска заражения туберкулезом от этой процедуры нет, поскольку проба Манту и Диаскинтест — это не прививка. Это особые тесты, определяющие наличие иммунитета к микобактериям туберкулеза и направленные на раннее выявление болезни.

Начиная с 15-летнего возраста, иммунодиагностика сочетается с ежегодным флюорографическим обследованием. Оба эти метода желательно прово-

дить с интервалом в 6 месяцев, чтобы в течение года получить двукратное обследование подростков, так как эта возрастная группа наиболее уязвима к туберкулезной инфекции. В выявлении туберкулеза среди взрослого населения ведущее место принадлежит флюорографическим методам, которые позволяют обнаружить самые начальные формы поражения легких.

Гиагинская ЦРБ оснащена современным цифровым флюорографическим оборудованием, позволяющим проводить данные обследования населению быстро, качественно, с меньшей дозой облучения. С целью более полного охвата населения в населенные пункты республики регулярно выезжают передвижные установки противотуберкулезного диспансера. Следует отметить, что при флюорографии органов грудной полости облучение очень незначительное, да и все наиболее чувствительные органы, в основном, прямому воздействию рентгеновского излучения не подвергаются.

Третий вид профилактики — неспецифическая профилактика. Это соблюдение правил личной гигиены и гигиены своего жилища, укрепление иммунитета, соблюдение здорового образа жизни и отказ от вредных привычек. При наличии профессиональной легочной патологии (например, силикоза), длительной терапии кортикостероидными гормонами, алкоголизме, сахарном диабете, ВИЧ-инфекции, сердечно-сосудистых заболеваниях, лицам старше 60 лет необходимо регулярно посещать участкового врача-терапевта, регулярно проходить медицинские осмотры, профосмотры, диспансеризацию с обязательным ежегодным флюорографическим обследованием.

Обращаясь к населению Гиагинского района, хочется призвать людей не относиться безответственно к своему здоровью, здоровью окружающих людей, не игнорировать флюорографические обследования. Этим вы предохраните себя от тяжелых хронических, порой неизлечимых болезней, продлите свою жизнь.

В течение года жители Гиагинского района могут пройти флюорографическое обследование на стационарной установке в Гиагинской ЦРБ по адресу: ст. Гиагинская, ул. Братская, д. 2, ежедневно в рабочие дни, с 8 до 15 часов.

Т. БЕСЕДИНА.
Врач-фтизиатр Гиагинской ЦРБ.

Живёт такой человек

Интерес был в сложности

Ветеран газеты «Красное знамя» Мария Рыбакова отметила свое 80-летие. Юбилея поздравили председатель Совета ветеранов Александра Визняк, председатель Общества инвалидов Жанна Хисамиева и председатель Союза женщин Гиагинского района Фатимет Хацукова.

Гости пожелали юбиляру долгих лет жизни, здоровья и мирного неба. Мария Филипповна рассказала о своей жизни. Двадцать лет её трудового стажа посвящены типографии газеты «Красное знамя», где она работала резчицей. В типографию Марию Филипповну позвала сестра мужа, которая в то время трудилась на литьевой машине.

— Со времени моего выхода на пенсию техника нарезания и печатания, конечно же, поменя-



лась. В то время, а это с 79-го по 99-й годы, все делалось вручную. Моя работа заключалась в нарезке бумаги под заказ. Нам привозили рулон по 300-400 килограммов. Его разматывали и

раскладывали на станок, а затем мы нарезали листы различных форматов, чтобы потом печатать газеты, журналы, объявления, этикетки и прочее, — рассказывает ветеран труда.

Как отметила Мария Филипповна, интерес работы заключался в ее сложности. Занятость была настолько высокой, что зачастую приходилось отказываться от обеда или задерживаться на работе. Без дела не сидели.

— Работа была кропотливой, потому что порой выполняли мелкие заказы. Например, этикетки нужно было сначала обрезать с одной стороны, потом перевернуть, обрезать с другой. И заказов было много. У нас печатались Белореченский район, аулы, даже город Краснодар.

Годы работы в типографии Мария Филипповна вспоминает с теплотой. Редакция газеты «Красное знамя» сердечно поздравляет Марию Филипповну с днем рождения, желает ей крепкого здоровья, счастья и всего наилучшего.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.

ГОД ПЕДАГОГА

«Учитель года-2023»

Продолжается муниципальный этап конкурса «Учитель года-2023». В числе участников шесть конкурсантов.

16 марта состоялся первый конкурс — самопрезентация «Здравствуй, это я!» В понедельник, 20 марта, на базе СОШ № 1 им. А.Г. Сапунова прошло очередное испытание «Урок». Далее, в рамках конкурса профессионального мастерства, учителей ждет шесть испытаний, которые пройдут в очном формате.

Результаты муниципального «Учителя года» станут известны 29 марта, пояснили «КЗ» в Управлении образования Гиагинского района, тогда же пройдет и награждение. Победителю предстоит представить всё учительское сообщество Гиагинского района на региональном этапе.

